ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Министерство образования и науки
Тобольская государственная социально-педагогическая академия
 им. Д.И. Менделеева

Учреждение Российской академии наук Тобольская биологическая станция  РАН
 Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования детей «Дом детского творчества»

Глубокоуважаемые коллеги, приглашаем Вас принять участие в работе
IХ Всероссийской научно-практической конференции
«Биоразнообразие: состояние, проблемы и региональная стратегия 
сохранения и развития»  

которая состоится 16 - 17 апреля  2010 г.,  на базе Тобольской государственной социально-педагогической академии им. Д.И. Менделеева

Основные направления работы конференции:

· История изучения и современное состояние биоразнообразия региона.

· Особенности сохранения биоразнообразия экосистем Тюменской области и сопредельных территорий.

· Роль особо охраняемых природных территорий (ООПТ) в устойчивом природопользовании и сохранении биоразнообразия. Организация туризма на ООПТ.

· Проблемы сохранения биоразнообразия в условиях возрастающего антропогенного воздействия.

· Экологическая безопасность как фактор сохранения здоровья населения.

· Сохранение биоразнообразия как фактор устойчивого развития региона.

· Проблемы биологического и экологического образования.
· Экологические проблемы региона в научно-исследовательских   работах   школьников.

Для участия в конференции необходимо до 31 марта 2010 года направить по электронной почте в адрес оргкомитета или лично: 

1. Доклад в виде короткой научной статьи, подготовленной для опубликования (по приведённым ниже правилам) объёмом не менее 3 полных страниц.

Название файла (на дискете) просим давать по фамилии первого автора.

Каждый участник конференции может представить до двух докладов, включая и доклады в соавторстве.

2. Заявку на участие в конференции с указанием названия секции, названия доклада. Ф.И.О. авторов, их должностей, учёных степеней и званий, обратного адреса (E-mail), контактных телефонов, школьникам и аспирантам необходимо указать Ф.И.О., учёное звание и степень научного руководителя.

Материалы докладов представляются в виде файлов в формате RTF, Microsoft Word (шрифт Times New Roman Cyr, кегль 14 с полуторным межстрочным интервалом, параметры страницы (поля) – 2,0 см. В тексте допускаются таблицы, рисунки и список основной литературы. Рисунки должны быть чёрно-белые, контрастные, выполненные в формате jpr, bmp, xls размером не более 110×170 мм.

Заголовок по центру ПРОПИСНЫМИ буквами.  Фамилия автора (авторов), город и полное название представленной организации курсивом, ниже заголовка, выравнивание по правому краю.

Материалы конференции «Биоразнообразие: состояние, проблемы и региональная стратегия сохранения и развития» будут опубликованы в одноимённом научном журнале. Организационный взнос составляет 100 рублей за одну страницу публикации. Реквизиты  для оплаты оргвзноса будут высылаться авторам по мере поступления заявок.

Формы докладов и регламент: пленарные доклады (30 мин.), устные доклады (15 мин.), стендовые доклады.
Приглашаем принять участие в работе конференции учащихся с исследовательскими работами, содержащими элементы самостоятельных наблюдений  и исследований. Публикация данных работ будет осуществляться бесплатно.
Расходы на проезд, размещение и питание за счёт командирующих организаций. За неделю до конференции просим сообщить о необходимости размещения в гостинице или общежитии. 

КОНТАКТЫ:

Адрес оргкомитета: 626150, г. Тобольск, ул. Р. Люксембург, 7, ТГСПА им. Д.И.  Менделеева,  деканат биолого-химического факультета: Шешукова Людмила Анатольевна Тел (факс) 8(3456) 22-31-40; Эл. почта: bioxim@bk.ru 
Кафедра биологии и МПБ: Мирюгина Татьяна Андреевна Тел (факс) 8(3456) 22-31-40; 8-912-920-47-38; Эл. почта: vasilina_m@bk.ru 
Статьи направлять на E-mail: bioxim@bk.ru или vasilina_m@bk.ru 
Заранее благодарим за проявленный интерес!
