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Формирование имиджа предприятия гостиничной индустрии на основе культурного наследия региона
      Всем известно как много значит грамотная организация корпоративной культуры и, в частности, внешнего и внутреннего имиджа в гостиничной индустрии. Значимость возрастает, если  при этом используется культурное наследие региона и срабатывает принцип персонификации.

       Объектом туристической привлекательности становится деятельность «светочей культуры». Для Тобольска это С.У.Ремезов, П.А.Словцов, А.А.Алябьев, Д.И.Менделеев, П.П.Ершов, М.С.Знаменский, и др. 

    Детальное изучение персоналий (введение  историко-биографического материала в познавательный процесс, отражение черт личности автора в  созданном  им произведении, раскрытие  отношения говорящего к чему-либо и т.п.)  делает исторические личности предметом подражания.

Обращаясь к российскому и зарубежному опыту использования историко-культурного потенциала в гостиничной индустрии, решения проблемы персонификации при формировании имиджа гостиницы, её привлекательности для гостей города мы выявили, что здание гостиницы  «Лондонская»   является памятником архитектуры XIX века. Сегодня это комфортабельный отель с видом на Приморский бульвар и Черное море, расположенный в историческом центре Одессы, всего в нескольких шагах от знаменитой Потемкинской лестницы. Среди гостей отеля были такие знаменитые русские писатели как А. Куприн, А. Чехов, В. Маяковский и В. Катаев, английские писатели И. Стоун и Р. Стивенсон, французские Эльза Триоле и Луи Арагон, а также всемирно известные режиссер С.Эйзенштейн и американская танцовщица Айседора Дункан и многие другие. Этим выдающимся личностям посвящен музей, открытый в гостинице. 

В ресторанно-гостиничном  комплексе "Тамплиер" каждый из номеров посвящен выдающейся личности.  Соответственно решены и  интерьеры. Здесь можно найти номер Рембрандта, Руссо, Галилея, Ломоносова и Ньютона, которые, в своё время, находили здесь приют.  

Этот факт вдохнул в нас идею создания  проекта гостиницы-усадьбы «Менделеевская» в г.Тобольске, на примере усадьбы  Д.И.Менделеева в Боблово, где в содержании оформления номеров отражена жизнь и деятельность великого ученого.

Актуальность проекта обусловлена с одной стороны потребностью осуществления  на практике процесса создания имиджа гостиницы, а с другой – отсутствием опыта его формирования. Среди компонентов имиджа гостиницы «Менделеевская» - внедрение единой формы; привлечение квалифицированных кадров;  мотивация персонала:  материальная, трудовая, психологическая; работа Интернет-сайта; благотворительность.

Предполагается, что гостиница будет состоять из 5 номеров, 2 из которых будут стандартные номера, 2 – «семейные» и один – класса «люкс», стилизованный под личный кабинет Д.И.Менделеева.  В интерьере каждой комнаты видны детали, связанные с жизнью и деятельностью Д.И.Менделеева: на постельных принадлежностях, халатах и тапочках вышиты логотипы с разными портретами Менделеева. На входной двери номера  - портрет ученого с золотой медалью на груди. На стене каждого номера - большая, сделанная из мозаики, периодическая таблица химических элементов, для ванных комнат предполагаются  кусочки мыла в виде разных химических приборов, а гели и шампуни налиты в колбочки и пробирки.

  Реализация данного проекта будет способствовать  привлекательности гостиницы, росту доходов, постоянной клиентуры, увеличению конкурентоспособности среди других гостиниц, повышению эффективности деятельности. 

